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1 Mzdy 

1.1 Trvalé údaje 

1.1.1.1 Osoba mzdy 

V činnosti bylo opraveno ukládání státu narození. 

1.1.1.3 Adresy osoby 

Na stránku činnosti byla doplněna do druhé formy položka číslo orientační. 

1.2 Nepřítomnost 

1.2.5.2 Nepřítomnost s účastí na nemocenské 

Likvidace a změna průměru na složce M060 Průměr pro dovolenou 

Byla zapojena nová funkčnost, která zajistí, aby při změně částky na složce M060 Průměr pro dovolenou došlo ke zrušení 
likvidace, na které byla použitá původní částka. Při změně dojde k zobrazení hlášky Došlo ke změně průměru. Pokud byly 
k pracovní neschopnosti založeny likvidace, došlo k jejich zrušení a je potřeba je založit znovu. 

2 Personalistika 

2.1 Evidence osob 

2.1.1.1 Osoba - personalistika 

Na stránku činnosti byla doplněna do první formy položka stát narození a do druhé formy položka číslo orientační. 

8 Číselníky 

8.1 Společné číselníky 

8.1.1 Uživatelské mzdové složky 

Nápočet odpracovaných hodin 

Pro evidenci odpracovaných hodin záchranářů/hasičů a zaměstnanců vykonávajících práci v riziku 4. kategorie byly založené 
nové mzdové složky. 

H053 Odprac. Doba – Záchranář/Hasič 

Složka je interní, nezobrazuje se běžně mezi vypočítanými mzdovými složkami. Složka se generuje automaticky do měsíčních 
mzdových složek k pracovnímu vztahu při výpočtu mzdy. Udává celkový počet odpracovaných hodin v aktuálním období. 
Vychází z celkové odpracované doby a zadaného poměru, který udává u záchranářů/hasičů hodnota základu trvalé MS k PV 
I053 Záchranář. Vypočítaný počet odpracovaných hodin jako záchranář nebo hasič je uveden ve sloupci Koruny. 

H053A Odprac. doba - Rizika 4. kat. 

Složka je interní, nezobrazuje se běžně mezi vypočítanými mzdovými složkami. Složka se generuje automaticky do měsíčních 
mzdových složek k pracovnímu vztahu při výpočtu mzdy. Udává celkový počet odpracovaných hodin v aktuálním období 
v riziku 4. kategorie. Vychází z celkové odpracované doby a zadaného poměru, který u zaměstnanců v riziku 4. kategorie 
hodnota udává základ trvalé MS k PV I053A Rizika 4. kategorie. Vypočítaný počet odpracovaných hodin jako v riziku 4. kategorie 
je uveden ve sloupci Koruny. 
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Pohotovost u DPP a DPČ 

Z důvodu poskytování odměn za pohotovost u pracovních poměrů DPP a DPČ byly založeny nové mzdové složky. 

Je potřeba zkontrolovat a změnit kódy pohybu účtování: 

• U složek 283 a 282 je potřeba kódy účtování smazat 

• U složek S280A, S280B a S280C je potřeba kódy pohybu účtování zkontrolovat a případně změnit. 

S280 Součet pohotovost 

Složka je interní, její hodnota se podílí na správném výpočtu mzdy. Udává celkovou odměnu a počet hodin pohotovosti 
v aktuálním období. 

S280A Pohotovost PP 

Složka je interní, nezobrazuje se běžně mezi vypočítanými měsíčními mzdovými složkami. Udává měsíční hodnotu odměn za 
pohotovost v aktuálním období vyplacených u hlavního případně dalšího pracovního poměru.  

S280B Pohotovost DPČ 

Složka je interní, nezobrazuje se běžně mezi vypočítanými měsíčními mzdovými složkami. Udává měsíční hodnotu odměn za 
pohotovost v aktuálním období vyplacených u dohody o pracovní činnosti. 

S280C Pohotovost DPP 

Složka je interní, nezobrazuje se běžně mezi vypočítanými měsíčními mzdovými složkami. Udává měsíční hodnotu odměn za 
pohotovost v aktuálním období vyplacených u dohody o provedení práce. 

V280A Koef. pohotovost PP 

Složka je interní, její algoritmus vyhodnocuje koeficient pro součtovou složku pohotovostí vyplacených u všech typů pracovních 
poměrů kromě dohod. 

V280B Koef. pohotovost DPČ 

Složka je interní, její algoritmus vyhodnocuje koeficient pro součtovou složku pohotovostí vyplacených u dohody o pracovní 
činnosti. 

V280A Koef. pohotovost DPP 

Složka je interní, její algoritmus vyhodnocuje koeficient pro součtovou složku pohotovostí vyplacených u dohody o provedení 
práce. 

Snížení SP a ZP u DPP 

Z důvodu poskytování benefitů zaměstnancům pracujícím na DPP, byly založeny nové mzdové složky. 

765A DPP - Snížení SP, ZP - daněné benefity 

Nová mzdová složka, zadává se v měsíčních mzdových složkách k pracovnímu vztahu. Na složce není algoritmus výpočtu korun, 
její hodnotu je nutné zadat do položky Koruny ručně. Používá se v případech, kdy je nutné u dohody o provedení práce upravit 
základ sociálního a zdravotního pojištění např. v případě vyplacení benefitů, jejichž celková hodnota překročí limit pro 
osvobození od daně a zároveň tato částka pro zdanění v součtu se zadanou celkovou odměnou DPP v aktuálním období 
nepřevýší celkový limit pro odvod pojistného z DPP. 

Částku daněného benefitu je nutné zadat zápornou hodnotou. O zadanou hodnotu se poníží Vym. základ SP - přepočtený 
zaměstnance. 

S765A DPP - snížení SP + ZP mezivýpočet 

Interní součtová složka, nezobrazuje se běžně mezi vypočítanými měsíčními mzdovými složkami. Generuje se pouze na 
pracovním vztahu s typem Dohoda o provedení práce podle existence ručně zadané MS 765A DPP - Snížení SP,  ZP - daněné 
benefity. Tím je zajištěno, že i v případě, chybného zadání MS 765A na pracovním vztahu s jiným typem než DPP, se vyměřovací 
základ SP a ZP o zadanou hodnotu neponíží. 
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Založení trvalé mzdové složky I003B Průměrná TPD pro ÚP 

Při uzávěrce prosince 2025 se k pracovním vztahům nezaložila trvalá mzdová složka I003B Průměrná TPD pro ÚP, která se 
používá pro výpočet průměrného čistého výdělku pro ÚP na ONZ v případě změny týdenního úvazku v rozhodném období. 
Zakládání složky při uzávěrce čtvrtletí bylo opraveno ve verzi 7.2. 

Instalací doplňku dojde automaticky k založení této složky s platností od 1.1.2026 do 31.3.2026 u všech platných PV. 

Legislatíva SK 

Mzdové zložky 

Úprava hodnoty MZ P029 - Limit pre krátenie DB na hodnotu 2286,00€ s platnosťou od 01.01.2026. 

Ukončenie mzdových zložiek KD12 - Vylúčené doby pre ev. listy a KD14 - Navýšenie pre vylúčené doby k 31.12.2025. 

 

Evidenčné listy dôchodkového poistenia (ELDP) 

Vzhľadom na to, že s platnosťou od 01.01.2026 sú zmeny v zákone o sociálnom poistení a povinnosť zamestnávateľov 
predkladať Sociálnej poisťovni evidenčné listy dôchodkového poistenia (ELDP) je od 1. januára 2026 zrušená. Za obdobie 
pred 1. januárom 2026 budú zamestnávatelia povinní zaslať ELDP všetkých zamestnancov v lehotách určených podľa počtu 
zamestnancov počas roka 2026. 

Údaje, ktoré o svojich zamestnancoch doposiaľ zamestnávateľ predkladal prostredníctvom ELDP, bude Sociálna poisťovňa 
získavať zo svojich informačných systémov. V nich sú priebežne zaznamenávané aj údaje od zamestnávateľov predkladané v na 
to určených dokumentoch – ako sú registračné listy, mesačné výkazy a podobne. Tie údaje, ktoré zamestnávateľ poskytuje 
Sociálnej poisťovni výlučne prostredníctvom ELDP a nie sú evidované v informačnom systéme Sociálnej poisťovne, od 1. januára 
2026 zamestnávateľ poskytuje prostredníctvom mesačných výkazov poistného a príspevkov starobného dôchodkového 
sporenia. Takýmito údajmi sú údaje o náhrade mzdy z vážnych prevádzkových dôvodov, pre ktoré zamestnávateľ nemôže 
prideľovať zamestnancovi prácu (§ 142 ods. 4 a § 250b ods. 6 Zákonníka práce v znení neskorších predpisov), a to obdobie 
vyplácania náhrady mzdy a suma vyplatenej náhrady mzdy za uvedené obdobie. 

 

Doplnené a upravené zostavy a exporty XML 

• MVPP 2026 tlačová zostava SK_SP_MVPP + export XML  

• VPP 2026 tlačová zostava SK_SP_VPP + export XML  

• Prehľad 2026 - tlačová zostava SK_Dane_Prehled 

• Vyhlásenie na uplatnenie NČZD - SK_Dane_Vyhlasenie  

• Úprava zostáv SK_Dane_Hlaseni a SK_Dane_HlaseniOsoby pre rok 2025 

• Žiadosť o ročné zúčtovanie dane – SK_Dane_ZadostVypoctu  

• Tlačivo RZD + Potvrdenie o zaplatení dane – SK_Dane_RocniZuctovani  

• Potvrdenie o príjme – SK_Potvrzeni_Oprijmech – doplnené za rok 2025: zostáva oproti roku 2024 nezmenené, 
doplnené tlačivo platné pre rok 2026 

 

Doplnok č. 2 

V doplnku č. 2 budú zakomponované úpravy pre výpočet ročného zúčtovania dane za rok 2025 + export XML Prehľadu 2026 
vzhľadom na to, že v čase vydania doplnku č. 1 nebol k dispozícii na stránke finančnej správy elektronický formulár a teda 
testovací súbor pre prehľad nebolo možné načítať. 


